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Till kommunfullmäktige i 
Stockholms stad 

Revisionsberättelse för överförmyndarnämnden år 
2024 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat 
överförmyndarnämndens verksamhet under år 2024. Granskningen har 
utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäkti-
ges mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten. Nämnden ansvarar också för att det finns en tillräcklig in-
tern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och rä-
kenskaper samt att pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksam-
heten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kom-
munal verksamhet och stadens revisionsreglemente. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att ge 
rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. Vi bifogar en samman-
fattande redogörelse för resultatet av vår granskning. 

Överförmyndarnämndens verksamhetsmässiga resultat bedöms som del-
vis förenligt med kommunfullmäktiges mål. Bland annat har nämndens 
handläggningstider ökat väsentligt inom flera olika processer. 

Vi bedömer sammantaget att överförmyndarnämnden från ekonomisk 
synpunkt ha bedrivit verksamheten på ett tillfredsställande sätt. Vidare 
bedömer vi att nämnden delvis ha bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt sätt.  

Vi bedömer att överförmyndarnämndens interna kontroll i huvudsak har 
varit tillräcklig. 

Vi bedömer att räkenskaperna är upprättade i enlighet med stadens an-
visningar. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för 
överförmyndarnämnden och dess enskilda ledamöter.  
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Dnr: RVK 2025/45 
Bilaga till revisionsberättelsen för år 2024 

Överförmyndarnämnden 
Verksamhet och ekonomi 
Utifrån genomförd granskning bedöms överförmyndarnämnden delvis ha bedrivit verksamheten på 
ett ändamålsenligt sätt. Ett av tre inriktningsmål samt tre av tio verksamhetsmål som berör nämnden 
bedöms delvis uppfyllda. Övriga mål har uppfyllts. Vidare har nämndens handläggningstider ökat 
väsentligt inom flera olika processer, exempelvis gällande granskning av redovisningshandlingar, 
handläggning av arvsskiften och fastighetsförsäljningar samt hantering av överklaganden. 

Överförmyndarnämnden bedöms från ekonomisk synpunkt ha bedrivit verksamheten på ett tillfreds-
ställande sätt. Nämndens ekonomiska utfall är i nivå med kommunfullmäktiges mål om budgetfölj-
samhet. 

Intern kontroll 
Den interna styrningen, uppföljningen och kontrollen bedöms, utifrån genomförd granskning, vara i 
huvudsak tillräcklig. 

Årets granskning visar bl.a. på att nämnden behöver säkerställa att det sker en granskning av redo-
görelser innan utbetalningar av arvoden sker. 

Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms i huvudsak vara upprättade i enlighet med stadens anvisningar. 

Uppföljning av tidigare års granskningar 
Revisionen har följt upp hur nämnden har hanterat de rekommendationer som lämnats i tidigare 
granskningar. Nämnden har i huvudsak vidtagit åtgärder utifrån revisionens rekommendationer. De 
mest väsentliga rekommendationerna som återstår att åtgärda avser följsamhet till dataskyddsför-
ordningen. Dessa rekommendationer lämnades 2019. 

____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 
Årsrapport 2024 för överförmyndarnämnden 
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